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SPONSOR TECNICO DEL CAMPIONATO MONDIALE DEL PESTO 2022
Ventura è il brand di riferimento nel mercato della frutta secca, con più di 85 anni di storia nella selezione, distribuzione e commercio delle materie prime nobili e funzionali per eccellenza: le nuts. 

In particolare i Pinoli, provenienti dalle pinete del bacino del Mediterraneo, grazie ai quali Ventura è Sponsor tecnico del Campionato Mondiale del Pesto dal 2010. 

Questa manifestazione, che si svolge nel prestigioso salone del Maggior Consiglio di Palazzo Ducale a Genova il prossimo 04 Giugno, consiste in una sfida a colpi di pestello e mortaio tra numerosi concorrenti provenienti da tutto il mondo, per preparare il pesto Genovese secondo le modalità tradizionali e utilizzando ingredienti autentici e genuini. 
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Il marchio Campionato del Pesto è della Camera di Commercio di Genova e gestito in collaborazione all’Associazione Culturale Palatifini per la promozione del territorio: l’azienda Madi Ventura, avente la sede legale in Genova è molto lieta di poter confermare e consolidare gli ottimi rapporti di collaborazione e sponsorizzazione, attraverso l’attività di sampling dei preziosi alleati per la migliore ricetta del Pesto al mortaio, una vera formula magica candidata best practice Unesco di bene culturale immateriale dell’umanità.
Come noto, i pinoli costituiscono uno degli ingredienti basici del Pesto Genovese. La Sponsorizzazione prevede che i pinoli, utilizzati durante il Campionato e le fasi eliminatorie, siano esclusivamente a marchio Ventura. 

Il Campionato, che si svolge ogni due anni durante i quali vengono realizzate le gare eliminatorie, gode di una buona visibilità mediatica, sia in Italia che all’estero: è spesso citato sulle riviste specializzate di cucina e ripreso nelle trasmissioni televisive nazionali. 
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Per maggiori informazioni:
Home - Genova Pesto World Championship (pestochampionship.it)
https://www.madiventura.it/pages/frutti/pinoli/
Ufficio stampa 
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